

EL PERIÓDICO

EL PERIÓDICO PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

AÑO IV — NUM. 1.130

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
Paseo de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS
AUNQUE NO SE PUBLIQUE

Donde se tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

ALICANTE Martes, 3 de Noviembre de 1914

Pagos por adelantado

La Barcelonesa

Gran Tinterería y Quitarmanchas á vapor

de JUAN PANBLANCO

En esta casa se lavan y tñen, sin necesidad de decoloraciones, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tñen lutos todos los días. Se lavan trajes de doce horas. Se lavan y tñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y se quitan manchas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tñen de diferentes colores.

Paseo Mendez Núñez, 38.—Alicante

Las Aguas de Sax

Dal estimado colega «El Graduador» cortamos las siguientes líneas:

«Seguimos y seguiremos pidiendo que se aclare la verdad de lo que existe en las denuncias que hace el «Para todos» sobre las aguas de Sax, que nos trajeron los belgas por estar escondidos los capitales alicantinos, o tenían el dinero ocupado en otra clase de operaciones.»

Ya se verá que es más el ruido que

Si como no dudamos, el estimado colega desea que se aclare la verdad, ¿por qué no nos ayuda claramente á reclamar con energía que aparezca la escritura de cesión del contrato ante el Ayuntamiento á la actual Sociedad explotadora?

Y si esa escritura ha desaparecido, ¿por qué no pide el decano con nosotros que se diga al menos en que fecha se hizo la notificación del traspaso al Ayuntamiento y el nombre del notario que intervino en acto tan importante?

Ya dijimos en otra ocasión que el traspaso debió hacerse forzosamente en los dos últimos meses del año 1898, y apesar de concretar nosotros este dato terminante, no hemos podido lograr que se conteste por quien corresponde ni una sola palabra.

Si un documento tan importante no aparece, si un dato tan sencillo se nos niega, hay derecho á pensar que algo grave se quiere ocultar, y que algo sucio existe en este asunto del abastecimiento de aguas.

Somos enemigos de toda estridencia de lenguaje, guardamos siempre el debido respeto á las personas, y aborrecemos las situaciones insidiosas, pero cuando vemos que sistemáticamente se nos niegan antecedentes y datos sencillos que afectan á derechos ó intereses comunales, tenemos derecho á decir que á sabiendas se quiere proteger á una Empresa á la que Alicante no debe atención ninguna, y que á toda costa se quiere tolerar que este sufrido pueblo sea des-

pojado de lo que es suyo, legitimamente suyo.

Si la escritura aparece, ó los datos pedidos se nos facilitan, haremos denuncias en forma de gran importancia para los intereses de Alicante; si no podemos hacerlas con los datos oficiales las formularemos con los antecedentes particulares que poseemos, pero antes queremos agotar todos los medios para conseguir que las autoridades interesadas en el asunto, salgan de su letargo tan incomprensible como censurable.

En cuanto á la chinita que dispara «El Graduador» contra los capitalistas alicantinos el sabía tal vez el fundamento, pero en cuanto al elogio indirecto á la Sociedad belga, no lo podemos admitir en modo alguno.

Esa empresa extranjera vino á realizar un negocio comercial que ha resultado brillantísimo, lo cual nos parece muy lógico, pero no por ello debe guardarse gratitud á la referida Empresa: es ella quien la debe guardar á Alicante.

Y ya verá el decano, si sigue leyéndonos, que las nueces escondidas en el oscuro granero de este sucio negocio del suministro de aguas, no han movido todavía el guido que debían mover.

BOGETO

«Don Juan Tenorio»

El calavera gallardo
cruza las calles dormidas
con un romántico bardo
en busca de sus queridas.

Sin miedo á nada, atropella
cuanto encuentra ante su paso.

Cautiva á la mujer bella,
y ni de Dios hace caso,
este titán del infierno,

más crudo que el propio invierno
Siempre fuerte y seductor

—rey del valor ó hidalguía—
al más duro desafío

y sale al fin vencedor.

VICENTE FENATARO

Una velada

El pasado domingo á las nueve y media de la noche, celebró una velada científica-literaria, la «Sociedad de Estudios Priorológicos La Caridad».

Recitaron bellas poesías los niños José Candela y Antonio Argones.

El Sr. Moló pronunció un sentido discurso, se leyó una carta de D. Baldomero Lopez Ariza, despues de dar lectura á un notable artículo de don Fabian Palici, leyó unos versos hermosísimos de los cuales es autor.

Nuestro compañero de redacción don Carlos Lezano, invitado al acto, leyó la composición que ayer tuvimos el gusto de publicar en nuestras columnas.

Josefa Araell Santacreu

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.º.—ALICANTE

Pronunció un brillante discurso Don Enrique Lopez y tras leer un maravilloso poema el eximio poeta D. Salvador Solies hizo el resumen de la velada en un discurso elocuente el Presidente de la Sociedad D. Miguel Pujalte.

La velada terminó á las doce próximamente.

¡No hay derecho!

Si señor; no lo hay á amargar la existencia á ningún ser humano.

Esto se debe decir Enrique Plaza, de 38 años, que es objeto muy amado de la elocuencia «parada» de una mujer llamada Amparo, con domicilio en la calle de Ávarez.

Como tampoco lo hay á maltratar continuamente á su hijo, como lo hace Ignacio Mentara con su hija Vicenta. ¿Se puede vivir?

Onomástica

Mañana celebrará su fiesta onomástica, nuestro querido redactor jefe, D. Carlos Lezano.

La deseamos en tan faustico día infelicidades en unión de su distinguida familia.

Musical Chapí

Esta simpática orquesta de guitarras y bandurrias que dirige nuestro estimado amigo Sr. Forriagues, está obteniendo grandes triunfos que forzosamente han de alentar á los señores que componen la orquesta, para perseverar en su amor al arte.

El último sábado dieron un selecto concierto en la finca que poseen en nuestra huerta los Sres. Marqueses de Benafía, y la distinguida concurrencia que asistió al acto elogió sincera y firmemente á la Musical Chapí.

Nuestra enhorabuena.

De enhorabuena

Los vecinos de la calle de San Vicente, están de enhorabuena.

Por fin han conseguido que desapareciera la antigua fuente que habia, y ya tienen instalada otra que es suficiente para las necesidades del vecindario.

En nombre de esta damos las gracias al Sr. Campos, y tambien al Sr. Bueno Sales que han influido mucho para conseguir la mejora.

Tambien se ha urbarizado la calle del Empedrado, que falta le hacia.

Dr. Candela Ardiá

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

Profesor de los Institutos Rubio y Ojímico Nacional de Madrid.

Consulta: de 9 á 12. BOS gratuitos.

Especial: de 2 á 4.—Lunes y Viernes de 4 á 8. GRATUITA.

Tratamiento especial de la GRAUULACION

Baileta, 14 dup.º, al lado de la Pesada de la Unión nº 1A

Doctor Mas Magro

DE Y. HAMATOCIDA, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA EN

en enfermedades de la

SANGRE y del PECHO

(corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 á 1. Especial, de 2 á 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS.

San Fernando, 17, 2.º.—Alicante

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exámine interno per oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámine interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 á 12 y de 3 á 5. Calderón de la Barca 19, 1.º derecha. Alicante.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

A casta que llueve

Burdeos.—Un aviador alemán que volaba sobre la población de Compegne se vió precisado á emprender el regreso á su campamento ante el ataque de que fué objeto por parte de un aeroplano francés.

Terribles batallas

Burdeos.—En Flandes las luchas se suceden una tras de otra.

Los germanos han vuelto á iniciar los sangrientos ataques en la región de Iser, al objeto de franquear el paso á la infantería.

El miércoles se entabló entre Boulers y Fknpolla un estupendo duelo entre la artillería de los dos ejércitos beligerantes.

Aprovechando la neblina de la noche el jueves realizaron un avance las tropas aliadas, apoderándose de cuatro trincheras después de haber dado muerte á sus defensores.

El viernes volvieron á recrudescer los ataques angio-franceses á las posiciones alemanas, acompañados el éxito á los aliados.

Durante los últimos combates fueron enterrados 2 500 cadáveres de alemanes en los terrenos donde se han librado estos encuentros parciales.

No obstante las considerables pérdidas, los jefes alemanes han traído grandes contingentes de soldados sobre la línea de Arras á Seno.

En el centro, los cañones germanos de mayor calibre dejaron sentir sus efectos sobre las trincheras británicas.

Mientras tanto los soldados alemanes fueron lanzados á la bayoneta sobre la línea de los aliados.

Por dos veces entraron en terreno ocupado por los ingleses, pero al final fueron rechazados con gran pérdida de hombres.

Al perro flaco

Roma.—El gobierno mejicano se ha incautado de una línea de tranvías perteneciente á una compañía belga.

El ministro de la heroica Bélgica en Méjico reaccionó una protesta en tonos violentísimos.

El gobierno mejicano lejos de atender la reclamación dió su pasaporte al ministro belga.

Este incidente es muy comentado en los círculos diplomáticos, temiéndose que entre los dos países se rompan las corrientes de paz que en la actualidad existen.

La artillería montenegrina

Petrógrado.—Desde Cetigne comunican que la artillería montenegrina ha bombardeado el fuerte de Vermetz, situado en las inmediaciones de Cattaro.

Un obús vino á hacer blanco en el depósito de municiones, causando una gran explosión y destruyendo el fuerte. Encontraron la muerte todos los defensores.

Columnas del ejército montenegrino se dirigen sobre Gatko, después de haber ocupado Kabiligiana, población austriaca.

El butín es importantísimo, abundando el material de guerra.

Bombardeo de Antivari

Petrógrado.—El gobierno ruso ha comunicado á sus aliados que un aeroplano de nacionalidad austriaca, ha volado sobre Antivari dejando caer nueve bombas.

Resultaron muchas personas muertas, á más de causar graves daños en los edificios.

Dice el gobierno ruso

Un parte oficial de Petersburgo dice las siguientes noticias:

Al este de Prusia Oriental siguen progresando los rusos.

A causa de las terribles pérdidas sufridas por el enemigo, éste ha cesado en sus ataques.

En la región de Vekalajavo, al consulado del Vistula, avanzamos victoriosamente y ocupamos Ojaroff derrotando á las retaguardias alemanas, tomándoles varias ametralladoras, convoyes de viveres y cuatrocientos prisioneros.

Cerca de Uzachovo tomamos un fuerte provisional con 500 prisioneros austriacos y varias ametralladoras.

Una columna enemiga fortificada en Radvuzia ha sido rechazada.

Horrores de la guerra

Londres.—Los indios, arrastrados hasta cincuenta metros de las trincheras germanas, arrojándose furiosamente sobre el enemigo.

Los alemanes aguantaron la acometida y se libró un combate cuerpo á cuerpo.

Finalmente los alemanes fueron derrotados y en su huida fueron ametrallados por las baterías inglesas.

En esta lucha tuvieron los dos ejércitos beligerantes infinidad de bajas.

Las de los alemanes se cuentan en unos ocho mil hombres.

¡Aun quedan hombres!

Burdeos.—No obstante la sangre derramada, tanto alemana como francesa, inglesa, austriaca, india, argelina, belga, los gobiernos de las naciones en guerra no cesan de movilizar gente.

El de Francia ha enviado numerosos refuerzos al Norte, contando con un millón de hombres en los depósitos.

También cuenta con la quinta de 1925 que está dispuesta para marchar á la guerra tan pronto avisan los generales.

¡Al fin cayó!

Burdeos.—Después de haber sostenido un ataque sangriento con los aliados, los alemanes han entrado en Dixmude.

Los defensores de esta población belga resistieron hasta lo imposible, ayudados por la artillería belga que estuvo disparando sin parar sesenta y dos horas.

La artillería alemana enfiló bien la pustería hacia donde se encontraban las baterías belgas y entonces hubo que retirarse, pues hubiesen sido detenidos por los obuses alemanes.

No contaban con el huésped

Burdeos.—Momentos después que Dixmude fué ocupada por los soldados del Kaiser, los aliados organizaron una escuadrilla aérea, formada por seis biplanos y dos aeroplanos.

Prescisamente se enteraron de que los alemanes habían establecido su cuartel general en el Ayuntamiento, y sobre este edificio dejaron caer varias bombas.

Los alemanes salieron de «Batampie» refugiándose en un bosque, que también fue bombardeado por los aviadores aliados.

Arrojaron decenas de cuarenta bombas.

El Ayuntamiento quedó convertido en un montón de escombros humeantes.

Los aviadores no sufrieron el menor daño.

¿Capturados?

París.—Por toda la capital de Francia circulan rumores de haber sido capturados por la escuadrilla inglesa, dos cruceros alemanes.

Las bajas alemanas

Se estima que el número de los alemanes dados de baja en la última quincena de Octubre en Bélgica ha sido de veinte mil muertos y cincuenta mil heridos.

Dr. Manuel Irujo

CONSULTA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antigo alumno de las clinicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona. Consultas: de 9 á 11 mañana y de 3 á 4 tarde. Gratia: Martes y Sábados de 1 á 2.—Canalejas, 1 bajo derecha. San Fernando, 14, pral. derecha. Alicante

D. Juan Albert

ESPECIALISTA
en enfermedades de infancia

CONSULTA GENERAL:
Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consultas: de 9 á 11 mañana y de 3 á 4 tarde. Gratia: Martes y Sábados de 1 á 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

Academia de corte Y CONFESION

En esta Academia se admiten señoritas por muy módicos precios para la perfección completa del elegante y perfectísimo corte parisien. También se admiten señoritas que por cinco pastas mensuales puedan confeccionarse toda clase de prendas, teniendo derecho á una clase de corte gratis. Pídanse Reglamento. Para más detalles dirigirse á la directora, Villavieja, 8 y 13, principal. Quedan abiertas las clases, el 1.º de Octubre.

EL PILUHOL

es el elemento científico más avanzado en su ramo. Un franco es bastante para aclarar los cabellos e impedir que caigan las canas. En todas las Farmacias y Droguerías de España á 3 pesetas franco Depósito en Alicante Droguería de Romero.

APERITIVO-TÓNICO RECONSTITUYENTE

para la curación de la Inapetencia, Anemia, Clorosis, Falta de Fuerzas, Desnutrición, Colores pálidos, Baquexia Palúdica, etc.

FOSFO-FERROL

(Registrado) 4 pesetas botella
De sabor agradable tolerado por las personas más delicadas de paladar.

GRAN CAFÉ ESPAÑOL

—De Barique Española, café exquisito, ligero y saludable. Los jueves y domingos grandes descuentos por el quintete Negro-Bianco.

Glicerofosfato de Cal

GRANULADO
ESPINAR

Indispensable á las madres que crían á sus hijos, pues aumenta la riqueza nutritiva de la leche.

Exclusivos para la venta, el por mayor en la provincia de Alicante don Remigio Romero y señores Pinel hermanos.

Venta farmacias y droguerías.

Se necesitan

Oficinas bien retribuidas para hacer medias y calcetines. Darán razón en la imprenta de este periódico.

El Candado de Bronce

Gran artículo en Ferretería, Quincalla y Bateria de Cocina. Antonio Ibarra-Mérida Núñez, 14, Alicante.

Unico BIOSCA

ORDINARIO á Madrid, Barcelona y Valencia

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

En ALICANTE: Zaragoza, 5

La "Torre de Oro," en Alicante

Con satisfacción observamos esa labor tan modesta como eficaz del mejoramiento local, realizada incesantemente por las pe... pero ya muchas bellezas que el comercio en sus escaparates nos ofrece.

Ahora le ha tocado el turno a la «Torre del Oro», establecimiento de paquetería esquina a la calle Mayor y Pasaje Ansaldo. Ha aquí una Torre del Oro que brilla verdaderamente al exterior y en su interior tiene mas tesoros que la famosa un día por el rey D. Pedro a las margenes del Guadalquivir.

Creemos que quien embellece en las poblaciones sus mas bellos sitios, como hoy hace el Sr. Valero, merece señalada estimación de sus conciudadanos.

Un barrizal

Hace tiempo que los empleados de las Aguas de S. X realizaron unas obras en la calle de Alfonso el Sabio, dejando al terminar dos montones de tierra y barro que significa una suciedad que debe desaparecer.

Existe dicho barrizal junto a la acera, frente a la fábrica de luz eléctrica.

Creemos que bastará esta denuncia para que se proceda a la limpieza de aquel lugar.

Los metalúrgicos

Cada vez se agrava más en conflicto, y parece que los Sras Aznar se empeñan en excitar los ánimos de sus operarios, cuyo proceder y serena actitud es digna de todo aplauso.

Parece ser que ayer fueron despedidos más operarios, y como este modo de obrar no es el más apropiado para dar fin al actual estado de cosas, es de temer que la huelga adquiere el carácter de general, puesto que a ella están dispuestos por solidaridad los obreros metalúrgicos.

Este conflicto en los actuales momentos, solo sirve para romper la tranquilidad de la población, y es extraño que las autoridades no le solucionen, como si se hubieran declarado vencidas e imponibles para ello.

Anoche, en la reunión que tuvieron los metalúrgicos en el centro de sociedades obreras de la Avenida de Zorrilla, acordaron declarar la huelga general en el taller de los señores Aznar e hijos.

Hoy ha estado en el despacho oficial la comisión de huelga, participándole al señor Gobernador el acuerdo tomado.

A los patronos se les ha notificado el acuerdo de los metalúrgicos, dándoles un plazo de 24 horas para la solución del conflicto.

Teatro Nuevo

Para hoy está anunciada la proyección de la monumental banda cinematográfica «Hija de Príncipe».

La empresa, en su afán de dar facilidades mayores al respetable, ha repartido profusamente unos carteles con el argumento de la referida película, que comita de dos partes

Anoche tuvimos ocasión de admirar la perfección que encierra el aparato proyectador de las cintas sobre el albo lienzo. Se exhibía la corrida de toros verificada en Madrid la pasada temporada, hecha a base del buenísimo cartel de Belmonte y Posada, y no obstante la variedad de detalles que esta clase de películas encierra no se pierde ni uno.

Hasta se podían ver los rebullares de las lentejuelas que en los ternos lucen los lidiadores!

Mañana, día de moda, serán obsequiadas las señoras y señores con lindos bouquets, exhibiéndose un programa monárquico.

Los subsistencias

Prezcos al par mayor en el Prado e Lonja

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

Peras Aicolesha	16	id.	id.
Peras Aragón	25	4	28
Manzanas	10	4	21
Uva	18	4	40
Melones	9	4	12
Granadas	7	4	10
Nispolas	14	4	14
Limonas	10	4	14
Patatas Jijena	100	id.	id.
Id. blancas	14	id.	id.
Patatas catalanas	12	4	13
Boniatos	8	id.	id.
Habas	33	id.	id.
Cebollas	8	id.	id.
Ajos	52	id.	id.
Tomates	4	4	8
Noras secas	1	36	id.
Pimientos verdes	8	4	10
Id. colorados	12	4	14
Bajocas-judías	100	id.	id.
Id. sin hebra	14	4	36
Coles	1	25	id.

NOTICIAS

CARIDAD.—La solicitud de las personas caritativas, una pobre viuda con cuatro hijos de corta edad, habitante en la calle del Socorro núm. 60.

También solicitan la caridad de las buenas almas, dos señoras que han vivido en buena posición y que hoy se encuentran en la mayor miseria.

Están domiciliadas en la calle de la Concepción 36, piso 3º y se admiten donativos en esta redacción.

Iguemente desea ser socorrida la antigua profesora en partos doña Isidra Muñoz, que hace más de cuatro años se halla postrada en cama y falta de recursos.— Habita, calle del Gallo, núm. 7

El administrador principal de Correos de la provincia, don José Santandreu, nos participa que por orden del Director general, se ha inaugurado hoy el servicio de correos por los trenes de la Marina.

Comida Económica

Comida para mañana, día 4. Arroz con garbanos carne y patatas. Un vaso de vino.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece para casa de los padres, una joven de 23 años. leche fresca de cuatro meses.—Rezón, calle de Cristóbal Colón, 6.—Elche.

En Sevilla en donde residió, ha dejado de existir víctima de rápida enfermedad, la virtuosa señora doña Amparo Pérez-Stella de Sancho, hermana política de nuestro queridísimo amigo D. Manuel Barbié Moreno, oficial primero de la Tesorería de Hacienda de esta provincia. Raciba la distinguida familia del señor Barbié, nuestro sentido pésame, al propio tiempo que le deseamos resignación para soportar el profundo dolor que experimenta y al cual nos asociamos sinceramente.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: Don Alvaro Gómez y D. Miguel Llorca. Practicante: D. Antonio Martínez.

Don Juan Tenorio

Una peseta el drama completo

La casa editorial Maucci, que ocupa preferente lugar entre todas las editoriales de España y del extranjero, acaba de publicar una magnífica edición del inmortal drama de Don José Zorrilla «Don Juan Tenorio» cuya edición ha obtenido un éxito monumental, vendiéndose a centenares los dramas, al increíble precio de una peseta ejemplar.

El libro está primeramente editado y deben aprovechar la ocasión los amantes del teatro, los aficionados a la literatura y todos nuestros lectores, que en nuestra imprenta pueden adquirir al precio de una peseta el grandioso drama Don Juan Tenorio.

Dr. R. Domenech Médico-Cirujano

participa a su numerosa y distinguida clientela, haber cambiado de domicilio, de la calle las Navas 21, a la de Sagasta 58, proli. donde recibirá sus visitas, de 11 a 1 y de 4 a 5, tanto de medicina y cirugía general, como en su especialidad en enfermedades de la infancia, del corazón y de los pulmones.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Ears, Oídos y Ojos. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5 San Fernando letra E. 1º

132 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

Julietta y Romeo 133

luz de sombra que proyectábase fuera del alcance de la claridad que despedía la lámpara que Romeo encendiera, y buscó con la vista el objeto que entre viera.

Pronto lo distinguió.

En el suelo, a no mucha distancia, había dos espadas.

Sus ojos, acostumbrados ya a la débil claridad que allí reinaba, pudieron notar que una de las dos hojas de acero no brillaba.

Indudablemente estaba teñida de sangre.

¿A quién pertenecía aquella espada?

Una voz de mujer y luego un diálogo animado vino a heñir sus oídos.

Miró hacia el fondo y sintió que un estremecimiento de terror invadía todo su cuerpo.

Un hombre se hallaba inclinado sobre una tumba y rodeaba con sus brazos a una mujer joven, bella y vestida de blanco.

Aquella mujer se había incorporado y

hablaba con el hombre, dirigiéndose ambos tiernas frases.

La mujer era Julieta.

De esto no le cupo duda alguna.

Conoció su voz y sus facciones.

Pero el hombre.

¿Quién era aquel hombre con quien tan tiernamente platicaba ella?

Ya hemos asistido a la escena dolorosa que tuvo lugar entre los dos amantes.

El paje asistió a ella temblando y sin acertar a moverse del sitio donde se encontraba.

Mas cuando vio a Julieta apoderarse de la daga de Romeo y hundirla en el pecho, el terror le hizo recobrar el dominio sobre sí mismo y quiso lanzarse hacia adelante.

Pero en aquel mismo instante oyó unos pasos detrás de él.

Tuvo miedo.

Y en vez de realizar su primitivo intento, fué a ocultarse detrás de un panteón que junto a él se levantaba.

La adúltera

Cuento

Los prístinos rayos de luz matinal de un día hermoso y sereno de la riente y feliz primavera, bañaban los muros sombríos de los caserones de la ciudad, dándoles un tinte rosáceo y alegre.

Compactas nubes de gorriones levantaban su vuelo, abandonando las verdes ramas que les sirvieron para el nocturno descanso, produciendo infernal algarabía y sus trinos llenaban el ambiente saturado de perfume que emanara del caliz abierto de las albas florecillas.....

Con precipitado andar cruzaba las desiertas calles de la ciudad un hombre; cuyas mejillas de un tinte cadavérico estaban en completo desdibujo del resto del cuerpo, que presentaba la férrea musculatura del atleta, y sus ojos inflamados, ribeteados de rojo, semejaban dos infernales respiraderos de un horno en combustión.

Algunos madrugones miraban entreasombrados y miedosos a aquel hombre, que ageno a la curiosidad que despertaba a su paso, iba mascullando incoherentes palabras, que a juzgar por el tono de reconcentrada ira con que eran expelidas, a blasfemias, a amenazas, podían compararse.

Los puños, de vez en cuando, alzábanse amenazadores, cual si repudiesen el ataque de invisibles fantasmas y de trecho en trecho, quedaba parado, apretándose con ambas manos la cabeza y tirando con furia de sus enmarañados cabellos.

Paróse de súbito ante un viejo caserón de carcomidas paredes y pareció dudar breves momentos; pero al fin con brusco movimiento, penetró resueltamente en el ancho portalón y subió precipitadamente las escaleras.

En el segundo piso descansó, hiriendo con su mano la puerta. Una voz juvenil y somnolienta contestó a este insólito llamamiento, viéndose a la vez contraerse horriblemente las facciones de aquel hombre.

Con rudeza contestó, empujando violentamente la puerta que con temor se entreabría, arrastrando en su empuje el cuerpo de la mujer que acudiera al llamamiento.

¿Qué te pasa? ¿qué ocurre? fueron las exclamaciones que en su terror pudieron balbucear los engañosos labios de la adúltera.

A la vista de su mujer surgieron en su cerebro, resplandecientes y terribles las acusaciones que poco antes oyera y un intenso rubor,

cual ígnea llamarada, se extendió recorriendo sus pálidas mejillas. La imaginación dibujó las atrevidas frases de sus amigos, bañadas por crueles e irónicas sonrisas y sintió con todas sus fuerzas, la tremenda ofensa.

La vergonzosa visión penetró desgarrante en lo más recóndito de su corazón, removiendo despiadadamente los restos de dignidad y honor ultrajados.

Con frase dura y ademanes siniestros echó al rostro de la infame su torpe falta. Esta, aterrizada y sintiéndose herida por los gritos de su conciencia que la acusaban sin piedad por la debilidad torpe, cayó de rodillas ante el esposo y sus labios dejaron escapar una súplica de perdón a su proceder indigno.

Las palabras de la adúltera penetraron en el alma del infeliz cual aceradas puntas, que sin compasión le herían, quedando aterrado, atónito, dudando por breves momentos de la horrible realidad que veía. Rechazó enérgicamente a su esposa que fué a dar de bruceos sobre los ladrillos, produciéndose una herida por la que asomó la roja sangre.

A la vista de la sangre calmó un tanto el furor de aquel hombre y pareció dispuesto a perdonar a la pérfida, pues a pesar de su acción aun la amaba...

La mujer leyó en la mirada de su marido y con palabras quejumbrosas y protestas de arrepentimiento, fué acercándose hasta echarle los brazos al cuello.

Al contacto de su mujer, reapareció de nuevo la triste realidad en su cerebro y la sangre pareció subir en ordurosa ebullición por todo el cuerpo, la mirada se oscureció y en su ceguera tan solo vió millares y millares de puntos luminosos que bailoteaban y un sordo ruido martirizó su cabeza, por lo que loco, descompuesto, sintiéndose desfallecer avanzó los brazos buscando apoyo y sus crispadas manos atenuaron algo suave y blando que estrujaron sin compasión....

Lo que aquellas manos apretaban y apretaban, era el cuello de la desgraciada adúltera....

JOSÉ CLIMENT

(De «Alicante Artístico».)

Liquidación de calzado

A precios baratísimos, se vende Zapatería, Caja de caudales, incombustible y un gran cristal para espejetero, de un metro veinte y seis centímetros de alto, por una treinta y dos de ancho. Magnífico calzado de todas clases a precios sin competencia. Plaza del Teatro, 7, Zapatería.

De interés general

El dueño del acreditado establecimiento de tejidos LA ESTRELLA, Plaza de Castelar, 3 y 5, hace presente a su numerosa clientela, haber recibido, un extenso y variado surtido, en artículos para la presente temporada, tanto para señoras, como para caballeros.

En los artículos de confección, como abrigos de señora, caballero y niño, trajectos, pelizas y otros artículos, están en condiciones sumamente ventajosas.

Depósito en el corso C. P. La Sirena, el más perfecto e higiénico, y de correctísima hechura. — Plaza de Castelar, 3 y 5.

Instituto Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la Clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz.) Enfermedades SIFILITICAS y de la PIEL, VACUNA ANTIBLENORRAGICA. Aplicaciones del 606 y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA. — De once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche. Avenida Codes 18. — Alicante.

Compra y venta

de muebles usados. — Zaragoza, 2, bajo, Ramón Agudo.

Partos

José Grau Sanjaume, profesor en partos. Academia preparatoria para cursar dicha carrera. — San Vicente 61, Alicante.

Desde Elche

Se hacen y componen toda clase de comedias, a precios económicos. — Manuel García, plaza del Salvador 4, Elche.

Espectáculos

Salón Moderno

Funciones de cinematógrafo desde las siete en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 10.

Salón Novedades

Función todas las noches de cinematógrafo y Varietés.

Preferencia, 30 cts. General, 15 id.

Cine Sport

Grandes funciones de cinematógrafo y varietés, desde las siete de la tarde en adelante.

Preferencia, 30 céntimos; general 15.

Teatro Nuevo

Funciones todas las días de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5. — Alicante

134 PROP. DE LA CASA M. UCCI BARCEVENS

Desde allí vió con azorados ojos adelantarse un nuevo personaje.

Era un monje.

Conteniendo el aliento, dejó que pasase por delante de él, y no bien le vió cerca del grupo que formaban los dos cadáveres, huyó aterrado de aquel lugar.

Cuando se halló fuera, detúvose para aspirar el aire puro que al í se respiraba.

Luego, tras unos nuevos momentos de indecisión, encaminóse rápidamente hacia la calle, corrió al palacio del gobernador.

La alteración de sus facciones alarmó desde luego al jefe de la guardia.

—¿Qué ocurre?—preguntó.

—Señor, una gran desgracia!—contestó.

—¿Dónde?

—En el panteón de los Capuletos.

Y en breves y confusas frases refirió la escena de que acababa de ser testigo.

Empezaba ya a clarear el día y el jefe de la guardia se apresuró a hacer comu-

Julietta y Romeo

Pero el silencio mismo que al precedente ruido sucediera y el notar que su señor no le llamaba, vino a aumentar su inquietud.

—¿Le habrá sucedido alguna desgracia?—se preguntó al fin.

Y no pudiendo sustraerse al afán que se había ido apoderando de él, colocó la canasta tras los árboles donde momentos antes se ocultara con su señor, y penetró resueltamente en el panteón.

Al poco trecho sintió que el pie se apoyaba en tierra algo más blanda que la que hasta allí había pisado, é instintivamente se hizo atrás.

Inclinóse, cual si en medio de la obscuridad de aquel sitio le fuera posible ver algo.

Nada vió allí.

Sin embargo, una chispa de luz vino a herir su pupila.

Buscó con la mirada la causa de aquel fenómeno, y á los pocos instantes una nueva chispa le orientó.

Arelatizóse cautelosamente hasta el